



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZUNANJE IN EVROPSKE ZADEVE
DIREKTORAT ZA GOSPODARSKO IN JAVNO DIPLOMACIJO

Prešernova cesta 25, 1000 Ljubljana

T: 01 478 2000
F: 01 478 2340, 01 478 2341
E: gp.mzez@gov.si
www.mzez.gov.si

NOVIČNIK GOSPODARSKE IN JAVNE DIPLOMACIJE, november 2023

Spoštovane predstavnice in predstavniki slovenskega gospodarstva,

Gospodarska diplomacija je v središču dejavnosti Ministrstva za zunanje in evropske zadeve. Osredotočena je na pomoč gospodarstvu pri delovanju v tujini in odpiranju vrat na nova tržišča. Z nestalnim **članstvom Slovenije v Varnostnem svetu Združenih Narodov** v letih 2024 in 2025 se je okrepilo število mednarodnih aktivnosti najvišjih slovenskih predstavnikov. Prav tako smo v obdobju priprav na polnopravno članstvo v **Evropski vesoljski agenciji** in v **Evropski organizaciji za jedrske raziskave**, ki se bo predvidoma zaključilo v letu 2024 z vstopom Slovenije v obe organizaciji. Vse navedeno pomeni dodatne priložnosti tudi za slovenska podjetja in institucije, ki so vključene v poslovne delegacije v tujino.

Zavedamo se tudi novih globalnih trendov in potrebe po hitrem prilagajanju gospodarstva na varnostne in okoljske izzive, posledično energetske in prehranske krizo, digitalni in zeleni prehod, zato poleg gospodarske dajemo velik poudarek tudi **znanstveni diplomaciji**. Odpiramo nove mednarodne povezave za slovenska podjetja in raziskovalne institucije s ciljem krepiti konkurenčnost slovenskega gospodarstva in ustvarjati visoko dodano vrednost na zaposlenega.

Z namenom celovite in sistematične internacionalizacije slovenske odličnosti v tujini nudimo **podporo deležnikom pametne specializacije** (Strateško razvojno inovacijskim partnerstvom - SRIP). Gre namreč za sistemsko organizirano platformo slovenskih razvojnih vlaganj na področja, kjer imamo kritično maso znanja, kapacitet ter kompetenc in na tistih, kjer imamo inovacijski potencial za pozicioniranje na globalnih trgih. Na letnih zasedanjih članom SRIPov predstavimo storitve gospodarske in znanstvene diplomacije s ciljem pridobiti informacije o njihovih ciljnih trgih in potencialnih partnerjih v tujini, da jim lahko ob podpori diplomatskih predstavništev v tujini pomagamo vzpostaviti kontakte in organizirati promocijske dogodke.

Na enak način sodelujemo tudi z **institucijami, ki spodbujajo raziskave in inovacije**. Med njimi so univerze, inštituti in raziskovalne institucije, še posebno Inštitut Jožef Stefan, Kemijski inštitut in Nacionalni inštitut za biologijo, Mednarodni raziskovalni center za umetno inteligenco (IRCAI), kot tudi tehnološki parki, inkubatorji, ter ostali nosilci slovenske odličnosti.

Priložnosti so že v decembru, zato podjetja in raziskovalne institucije **vabim k udeležbi v gospodarski delegaciji v Dubaj med COP28**, 4. - 7. december 2023, in **na dogodek »Znanost in inovacije, Slovenija-Italija«** 5. decembra 2023 v Rimu ter napovedujem **prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij**, ki bo predvidoma 6. februarja 2024 na Institutu Jožef Stefan.

S spoštovanjem,

Marko Štucin
državni sekretar

Javni poziv za udeležbo slovenskih podjetij v gospodarski delegaciji v Dubaj med COP28, 4. - 7. december 2023

Javna agencija SPIRIT Slovenija in Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport skupaj s Štajersko gospodarsko zbornico, SRIP Krožno gospodarstvo, organizirajo gospodarsko delegacijo v Dubaj ob boku 28. Konference pogodbenic Okvirne konvencije Združenih narodov o spremembi podnebja (COP28).

Delegacija bo potekala od 4. do 7. decembra 2023.

Podjetjem želijo omogočiti prisotnost v Dubaju v času zasedenja COP, ko bodo tam prisotni predsedniki držav, vlad, predstavniki poslovne skupnosti večine držav sveta. Med zasedanjem bodo vzporedno s pogajalskim procesom potekali dogodki na različnih ravneh, posvečeni temam kot so ogljična nevtralnost, pravični prehod, energetika, finance, trajnostna mobilnost, grajeno okolje in drugi.

V Slovenski poslovni hiši v Dubaju bodo od 5. do 7. decembra organizirani **Digitalni in zeleni inovativni dnevi**.

Prijave potekajo do vključno **17. novembra 2023**.

Povezava do prijavnice: <https://www.izvoznookno.si/Prijavnica?id=292>

Dodatne informacije:

Nina Meglič, SRIP – Krožno gospodarstvo, nina.meglic@stajerskagz.si, 030 667 725
Andreja Mulec Bohinc, SPIRIT Slovenija, andreja.mulecbohinc@spiritslovenia.si, 01 5309 832

Javni poziv za udeležbo na dogodku »Znanost in inovacije, Slovenija-Italija« 5. decembra 2023 v Rimu

Javna agencija SPIRIT Slovenija bo v sodelovanju z Ministrstvom za visoko šolstvo, znanost in inovacije Republike Slovenije in Ministrstvom za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije, izvedla dogodek na temo znanosti in inovacij. Dogodek bo potekal v okviru bilateralnega obiska ministra za visoko šolstvo, znanost in inovacije dr. Papiča v Rimu v torek, 5. decembra 2023, v prostorih National Research Council.

Ker je prenos znanosti v gospodarstvo ključnega pomena, SPIRIT Slovenija vabi inovativna slovenska podjetja, da se dogodka »Znanost in inovacije, Slovenija-Italija« udeležijo. Predstaviti želimo slovenske znanstvene rešitve in rešitve inovativnih slovenskih podjetij s področja vodikovih tehnologij, krožnega gospodarstva, vesolja in uvajanja procesov Industrije 4.0. Na dogodku bodo predstavljeni tudi znanstveni projekti, ki so bili izbrani na osnovi letošnjega razpisa, ki ga omogoča podpisan sporazum med obema nacionalnima znanstvenima inštitutoma tj. Institut "Jožef Stefan" (IJS) in National Research Council (CNR).

Posredovanje interesa

Podjetja, ki vas zanima udeležba na dogodku vabimo, da svoj interes sporočite na elektronski naslov: tanja.drobnic@spiritslovenia.si. Več informacij dobite tudi na telefonski številki 01 589 18 94.

Registracija

Registracije preko elektronske prijavnice bodo potekale do vključno **17. novembra 2023**. (rok za prijavo bo podaljšan do 24. novembra 2023)

Povezava do prijavnice: <https://www.izvoznookno.si/Prijavnica?id=294>

Dodatne informacije:

Tanja Drobnič, SPIRIT, tanja.drobnic@spiritslovenia.si, 01 589 18 94.

NAPOVEDUJEMO

Napovedujemo prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij, 6. 2. 2024 (TBC) na Inštitutu Jožef Stefan (IJS)

Slovenska znanstvena fundacija (SZF) na pobudo Ministrstva za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije, visokotehnoloških podjetij, centrov odličnosti in raziskovalnih inštitutov skupaj Inštitutom Jožef Stefan in Veleposlaništvom Indije v Ljubljani organizira prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij, ki bo predvidoma 6. februarja 2024 na Inštitutu Jožef Stefan.

Med pomembnimi znanstvenimi odkritji, kot so odlična odkritja v matematiki, lansko leto sta bili podeljeni kar dve Fieldsovi medalji Jamesu Marynardu in ukrajinski matematičarki Maryani Viazovski, kot je velik napredek pri izdelavi baterij, ki se hitreje polnijo in imajo druge sestavine in kot je izdelava novih antibiotičnih učinkovin s pomočjo algoritma AlphaFold na področju umetne inteligence (AI), če izpostavim samo tri, da sploh ne omenim tistih, ki so ključna za rešitev globalne klimatske krize, je svetovna znanost namenila največ pozornosti prav velikemu »prometu« na Luno in uspešnemu pristanku indijskega pristajalnika na južnem polu Lune. Vsa globalna znanost se je nekako »vrtela« okoli naše Lune. Pristanek pomeni možnost novih odkritij, nove možnosti izkoriščanja luninih rudnin, velike možnosti za nadaljnje globalno sodelovanje na vesoljskem področju in inspiracije prihodnjim znanstvenikom in raziskovalcem vesolja.

Tehnološkim in znanstvenim dosežkom Indije pa letos ne vidimo konca. Poleg tega, da bo Indija v prvih petih letih usposobila svojo prvo ladjo za polarne raziskave, in tega, da bo Indija do leta 2026 poslala tri ljudi na 6000 metrov globoko misijo pod površje oceana in da je tik po pristanku na Luni zelo uspešno izstrelila svoj prvi satelit Aditya L1 za preučevanje sončeve fotosfere, kromosfere in korone, je s tem uradno postala za Združenimi državami Amerike, Rusijo in Kitajsko četrta država, ki zmore tudi vesoljsko misijo za preučevanje Sonca.

Da približamo indijsko znanost slovenski in evropski publiki in da se izvrstni Slovenci skupaj predstavijo bodoči znanstveni velesili, smo se odločili, da bo 29. slovenskemu festivalu znanosti z mednarodno udeležbo sledil I. slovensko-indijski dan znanosti in inovacij. Poudarek bo na soočenju evropskega in indijskega razumevanja znanosti na stičišču evropske in indijske kulture.

Dodatne informacije:

Andraž Ivšek, Slovenska znanstvena fundacija, ivsek@windowlive.com, 031 779 604

WIPO GREEN



Generalni direktor WIPO Daren Tang je septembra ob obisku v Sloveniji slovenske sogovornike, tako politične kot tudi slovenska podjetja, povabil k sodelovanju na platformi WIPO Green.

<https://www.gov.si/novice/2023-09-30-generalni-direktor-wipo-na-srecanjih-z-gospodarsko-inovacijskim-ekosistemom-in-kreativnim-sektorjem/>

- Izumitelji zelene tehnologije, podjetniki in podjetja lahko svoje izdelke **uvrstijo v podatkovno bazo WIPO GREEN**, da jim zagotovijo globalno prepoznavnost in pomagajo pritegniti partnerje in financiranje. Na ta način WIPO GREEN pomaga uporabnikom pri povezovanju z globalnim inovacijskim ekosistemom.
- **Organizacije, ki iščejo okolju prijazne tehnološke rešitve, lahko uporabijo bazo podatkov WIPO GREEN, da objavijo svoje potrebe in poskušajo najti ujemanje.** Baza podatkov je tudi uporabno orodje za vlagatelje, ki želijo sklepati posle zelene tehnologije, saj omogoča dostop do tehnologij in podjetnikov z vsega sveta.
- Mreža WIPO GREEN **ponuja priložnosti za sodelovanje in partnerstvo**, saj združuje vrsto ključnih deležnikov, kot so multinacionalna podjetja, akademske in raziskovalne ustanove, medvladne organizacije ter mala in srednje velika podjetja (MSP).

Podjetjem in drugim deležnikom, ki delujejo na področju zelenih tehnologij svetujemo prijavo na novičnik (Newsletter WIPO GREEN), kjer so zbrane objave s področja zelenih tehnologij.

https://www3.wipo.int/newsletters/en/#wipogreen_newsletter

Novembra 2023 mineva 10 let od ustanovitve WIPO GREEN. 1. in 2. novembra 2023 bo na WIPO organizirana vrsta dogodkov z namenom poudariti vpliv in uspeh WIPO GREEN ter preiščljeno razpravljati o obsegu in povečanem vplivu v prihodnosti.

https://www.wipo.int/meetings/en/details.jsp?meeting_id=80088

WIPO GREEN bo del pogovorov na simpoziju, ki ga 14. novembra 2023 organizirajo WHO, WTO in WIPO v Uradu Združenih narodov v Ženevi (UNOG). Organiziran je 10. skupni tehnični simpozij na temo "Soočanje s prihodnostjo: zdravje ljudi in podnebne spremembe". Rok za prijavo je 10. november.

https://www.wipo.int/policy/en/news/global_health/2023/news_0019.html

Dodatne informacije:

Maruša Baus, svetovalka (za ekonomske zadeve) pri Stalnem predstavništvu RS pri Uradu ZN in drugih mednarodnih organizacijah v Ženevi, marusa.baus@gov.si

WIPO: Knjiga zelene tehnologije

WIPO je ob robu COP27 izdal Knjigo zelene tehnologije, ki se osredotoča na prilagajanje podnebnim spremembam. Nastala je v sodelovanju s partnerjema Climate Technology Centre and Network (CTCN) in Egipčevsko akademijo za znanstvene raziskave in tehnologijo (ASTR). Publikacija pokriva vprašanje tehnologij za prilagajanje podnebnim spremembam, katerih namen je zmanjšati ranljivost in povečati odpornost na podnebne vplive, zlasti v državah v razvoju, kjer so učinki najmočnejši.

Izdaja o zelenih tehnologijah se osredotoča na tri področja, na katerih je obravnavanje podnebnih vplivov še posebej nujno: kmetijstvo in gozdarstvo, vodne in obalne regije ter mesta. Je praktičen vodnik, ki prikazuje 200 trenutno razpoložljivih in najsodobnejših tehnologij, ki so še v razvoju. Ta »živa publikacija« temelji na delu platforme WIPO GREEN, ki povezuje ponudnike zelene tehnologije z vseh sveta z ljudmi, ki iščejo okolju prijazne rešitve.

Knjiga o zeleni tehnologiji prikazuje, kako zdravi inovacijski ekosistemi ustvarjajo bogastvo zelenih tehnoloških rešitev.

Poročilo, ki temelji na bogati podatkovni zbirki tehnologij – preizkušenih, naprednih ali še na obzorju – ponuja praktične in navdihujoče primere zelenih tehnologij, ki lahko ljudem pomagajo pri prilagajanju na resničnost podnebnih sprememb. Navajamo nekaj ključnih ugotovitev:

- Inovativne tehnologije prilagajanja že obstajajo, na trgu pa so na voljo tehnologije nove generacije. Vendar še vedno obstaja nujna potreba po politični spodbudi in dostopu do financiranja za izvajanje in razširitev teh rešitev.
- Pri boju proti posledicam podnebnih sprememb obstajajo tudi rešitve, ki temeljijo na naravi in so v porastu in lahko ponudijo možnosti za boj proti podnebnim spremembam.
- Podatki in digitalizacija so vse pomembnejši pri razvoju tehnologije prilagajanja, vendar sta potrebna podpora in usposabljanje, da zagotovimo, da te tehnologije dosežejo tiste, ki jih najbolj potrebujejo.
- Na podlagi patentnih podatkov Kitajska, Japonska in Združene države Amerike skupaj predstavljajo večino tehnoloških inovacij za reševanje podnebnih sprememb na številnih ključnih področjih, kot so sistemi za zaščito pred poplavami in biotehnologija.

Prilagamo povezavo z dostopom do knjige:

<https://www.wipo.int/edocs/pubdocs/en/wipo-pub-1080-en-green-technology-book.pdf>

Slovenija gostila 16. mednarodno konferenco ASEF o izobraževanju v dobi umetne inteligence

Med 13. in 15. novembrom 2023 je v Ljubljani potekala 16. mednarodna konferenca Azijsko – Evropske fundacije "Classroom Network", ki je bila namenjena razpravi o digitalizaciji izobraževanja v dobi umetne inteligence. Udeležence je nagovorila Maja Balant Slobodnjac, guvernerka Slovenije v Azijsko – Evropski Fundaciji iz Ministrstva za zunanje in evropske zadeve, ki aktivno sodeluje pri fundaciji.

V svojem uvodnem nagovoru na mednarodni konferenci Azijsko – Evropske fundacije (angleško Asia–Europe Foundation – ASEF) je Maja Balant Slobodnjac, guvernerka Republike Slovenije v tej fundaciji, poudarila pomen konference, namenjene raziskovanju vloge in vpliva umetne inteligence na naš izobraževalni ekosistem: "Vse bolj se zavedamo, da se svet okoli nas neprestano spreminja in da bomo morali izobraževalne pristope prilagoditi temu dinamičnemu okolju. Zbrani smo iz različnih delov sveta, vsak z lastnim strokovnim znanjem, izkušnjami in vizijo. Naša skupna cilja sta raziskati, kako lahko izkoristimo potencial umetne inteligence za izboljšanje našega izobraževalnega sistema in se zavezati k soustvarjanju trajnostnih in inkluzivnih rešitev, nenazadnje, kako zagotoviti, da bo umetna inteligenca služila skupnemu dobremu in ne bo poglobila družbenih neenakosti."

Konferenca je vključevala predavanja, okrogle mize in delavnice. Udeleženci so obravnavali številne vidike, kot so globalni vpliv umetne inteligence na izobraževanje, etični vidiki umetne inteligence s humanističnega vidika in odgovornosti, povezane z uporabo orodij umetne inteligence pri poučevanju. Udeleženci so aktivno sodelovali v praktičnih delavnicah in pridobili praktična spoznanja. Konferenca je ponudila tudi platformo za kritične razprave o "sedanjosti in prihodnosti digitalne preobrazbe izobraževanja, ki jo poganja umetna inteligenca".

Konference se je udeležilo več kot 100 udeležencev iz 32 držav. Letne konference ASEF "Classroom Network" predstavljajo edinstveno priložnost za izmenjavo znanja in najnovejših dosežkov ter so odlična priložnost za vzpostavljanje novih raziskovalnih in poslovnih stikov, pa tudi za promocijo države gostiteljice. **Konferenca tako predstavlja edinstveno priložnost za promocijo odličnosti Slovenije na področju razvoja umetne inteligence.**

Konferenca ASEF "Classroom Network" že od leta 1998 vsako leto združuje ravnatelje, učitelje ter strokovnjake s področja izobraževanja iz Evrope in Azije. Njihov cilj je predstaviti najnovejše izobraževalne tehnologije ter vzpostaviti številna spletna šolska sodelovanja in izmenjave, ki vključujejo učitelje in učence iz 51 držav.

V okviru konference je Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve gostom predstavilo tudi Slovenski tradicionalni zajtrk.



14. zasedanje Skupne slovensko-kitajske komisije za gospodarsko sodelovanje

23. oktobra 2023 je v Ljubljani potekalo 14. zasedanje Skupne slovensko-kitajske komisije za gospodarsko sodelovanje. Na slovenski strani je zasedanje vodil generalni direktor Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije dr. Slobodan Šešum, na kitajski strani je bil sopredsedujoč generalni direktor Sektorja za evropske zadeve Ministrstva za trgovino LR Kitajske Yu Yuantang. Zaradi pandemije Covid-19 je bilo to prvo zasedanje po letu 2018. Takrat je zasedanje potekalo v Pekingju.

Na zasedanju sta sodelujoči strani pregledali bilateralno gospodarsko sodelovanje med Republiko Slovenijo in LR Kitajsko, poslovno okolje v obeh državah, gospodarsko sodelovanje med EU in LR Kitajsko ter opredelili možnosti za poglobitev tega sodelovanja po posameznih področjih.

Dr. Šešum je uvodoma poudaril, da med našima državama obstaja dobro sodelovanje na različnih področjih. LR Kitajska ima med vsemi državami enega največjih potencialov za krepitev slovenskega izvoza. V okviru gospodarskega sodelovanja s Kitajsko se zavzemamo za zmanjševanje trenutnega trgovinskega primanjkljaja, ki ga ima Slovenija v razmerju do LR Kitajske.

Skupna slovensko-kitajska komisija ima ključno vlogo pri krepitvi dosedanjih ter opredelitvi novih poslovnih priložnosti za intenziviranje gospodarskega sodelovanja. Med obetavne sektorje so bila dodana tudi biotehnologija, avtomobilske komponente, letalstvo, e-mobilnost, proizvodnja alternativne energije, ravnanje z odpadki in vodo ter skrb za starejše. Obravnavane področja so bila še kmetijstvo, hrana, turizem in šport.

V dopoldanskem delu obiska se je kitajska stran pod vodstvom generalnega direktorja Sektorja za evropske zadeve Ministrstva za trgovino LR Kitajske Yu Yuantang-a udeležila poslovnega dogodka na Gospodarski zbornici Slovenije v organizaciji Slovensko-kitajskega poslovnega sveta.



Slovenija, častna gostja mednarodnega knjižnega sejma v Frankfurtu

17. oktobra so v Frankfurtu slovesno odprli največji in najznamenitejši knjižni sejem na svetu. Letošnja častna gostja sejma je Slovenija, ki se predstavlja pod sloganom Satovje besed. Sejem sta odprli predsednica Republike Slovenije dr. Nataša Pirc Musar in nemška ministrica za kulturo Claudia Roth.

Predsednica republike je v svojem govoru poudarila, da je knjiga v samem središču kulturnega zavedanja Slovencev. Slavnostna govorca, ki sta predstavljala častno gostjo Slovenijo, sta bila pesnica Mijana Cunta in filozof dr. Slavoj Žižek. Slednji je v svojem govoru ob jasni obsodbi Hamasa obsodil tudi Izrael. »Samo skozi branje knjig se lahko zavemo situacije,« je poudaril filozof. »Poezija preči jezike in kulture, a pomembno je, da najde bralce – v isti samotnosti, v kateri je nastala«, pa je dejala pesnica Mijana Cunta.

Na sejmu sodeluje več kot 120 držav, pripravljenih je bilo več kot 2500 dogodkov, Slovenija jih je pripravila okoli 250.

Ministrica za kulturo dr. Asta Vrečko je v spremstvu nemške ministrice za kulturo Claudie Roth in predsednice republike dr. Nataše Pirc Musar odprla slovenski paviljon. "Slovenija ima bogato in živahno literarno sceno, ki jo sooblikujejo številne založbe, prevajalske iniciative in najrazličnejši programi za promocijo bralne kulture, namenjeni različnim generacijam bralcev. Inovativno oblikovanje in skladnost s trajnostnimi smernicami pri gradnji našega paviljona pričajo o visoki ravni ustvarjalnosti in spoštljivem odnosu do okolja, ki sta značilna za Slovenijo nasploh.

V naslednjih dneh bo v Frankfurtu na ogled zakladnica literarnih del nagrajenih in svetovno priznanih slovenskih avtorjev. Z bogatim in vrhunskim programom dogodkov in publikacij želimo okrepiti obstoječa partnerstva in graditi nova ter omogočati prevode in širšo distribucijo slovenske literature svetovni javnosti,« je med drugim poudarila ministrica.



3. zasedanje Medvladne komisije za gospodarsko sodelovanje med Slovenijo in Vietnamom

Na Brdu pri Kranju je 9. oktobra 2023 potekalo tretje zasedanje Medvladne komisije za gospodarsko sodelovanje med Republiko Slovenijo in Socialistično Republiko Vietnam. Zasedanju sta predsedovala ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon in minister za industrijo in trgovino Nguyen Hong Dien. Gre za "follow up" ministričinega obiska maja letos v Vietnamu.

Ministrica Tanja Fajon se je uvodoma zahvalila sopredsedujočemu ministru Nguyen Hong Dienu za podporo, ki so jo nudili slovenskim podjetjem ob njenem obisku v Vietnamu kot tudi slovenskemu veleposlaništvu v Pekingu ter vietnamskemu veleposlaništvu na Dunaju.

"Regija jugovzhodne Azije trenutno spada med najperspektivnejše trge. Vietnam predstavlja enega najbolj zanimivih poslovnih okolij v regiji predvsem zaradi globalne težnje po razpršenosti trgov," je poudarila ministrica Fajon in dodala, da ima današnja medvladna komisija ključno vlogo pri krepitvi dosedanjih ter opredelitvi novih poslovnih priložnosti za krepitev gospodarskega sodelovanja, saj ima obseg trgovine med državama kljub pozitivnemu trendu še veliko potenciala.

Na zadnjem plenarnem zasedanju Medvladne slovensko-vietnamske komisije za gospodarsko sodelovanje leta 2019 so se kot najbolj obetavne panoge opredelile promet, logistika, informacijsko-komunikacijska tehnologija in turizem. V času nedavnega visokega obiska se je na ta seznam dodal še potencial na področjih povezljivosti, zelenih tehnologij ter digitalizacije. Zaradi tega sta na današnjem zasedanju obe strani soglašali, da ima Luka Koper strateško lego v Sredozemlju, zato je potencialna vzpostavitev neposredne ladijske povezave med državama v interesu obeh strani.

Obravnavana področja za sodelovanje so še kmetijstvo, turizem, kultura, znanost in inovacije, okolje, podnebje in energetika, vesoljske tehnologije ter razvojno sodelovanje in imenovanje častnega konzula Republike Slovenije v Vietnamu.

V popoldanskem delu obiska se vietnamska stran pod vodstvom ministra za industrijo in trgovino Nguyen Hong Diena z gospodarsko delegacijo udeležuje še poslovnega foruma na Gospodarski zbornici Slovenije, kjer se bodo srečala tudi slovenska in vietnamska podjetja oziroma centri odličnosti. Ob tej priložnosti je bilo tudi preneseno vabilo vietnamski strani za sodelovanje na področju okolja oziroma porečij z uporabo slovenskih vesoljskih tehnologij.

Sledilo je tudi dvostransko srečanje z ministrom za gospodarstvo, turizem in šport Matjažem Hanom. Zadnji dan obiska vietnamske delegacije pa je bil namenjen obisku Luke Koper.



Obisk ministrice Fajon v Republiki Južni Afriki

Republika Južna Afrika, 5.- 7. 10. 2023

Ministrice Fajon je bila na prvem uradnem obisku na ravni podpredsednice vlade in zunanje ministrice Slovenije v Republiki Južni Afriki. Glavni namen obiska je bil krepitev tako dvostranskih odnosov med državama, predvsem na področju gospodarstva in znanosti, kot tudi sodelovanja znotraj Organizacije Združenih narodov (OZN), zlasti v luči nestalnega članstva Slovenije v Varnostnem svetu.

Na povabilo ene večjih južnoafriških univerz, Univerze v Pretoriji, je ministrica imela predavanje za študente in predstavnike diplomatskega zbora. V predavanju z naslovom "Ideja feministične zunanje politike v kontekstu slovenske zunanje politike" se je ministrica uvodoma dotaknila bogate dediščine prvega demokratičnega južnoafriškega predsednika Nelsona Mandele, in izpostavila pomen izobrazbe kot učinkovitega 'orožja' za spreminjanje sveta na bolje. V nadaljevanju se je ozrla na odlične prijateljske odnose med Slovenijo in Republiko Južno Afriko in članstvo Slovenije v Varnostnem svetu OZN.

Pred tem je ministrica Fajon sodelovala na razpravi o možnostih sodelovanja na področju umetne inteligence. "Z veseljem sem podprla prizadevanja Inštituta Jožef Stefan in Mednarodnega raziskovalnega centra za umetno inteligenco IRCAI za vzpostavitev partnerske mreže med Slovenijo in Republiko Južno Afriko ter ostalimi afriškimi državami. Obisk bomo vsekakor izkoristili tudi za krepitev znanstvenega sodelovanja," je ob robu dogodka povedala ministrica. Umetna inteligenca odpira številne možnosti za sodelovanje med državama, vključno z izvedbo skupnih raziskovalnih projektov, izmenjavo strokovnjakov ter povezovanjem podjetij na področju umetne inteligence. "Ključni vprašanji ostajata reševanje etičnih izzivov ter priprava politik in predpisov na področju umetne inteligence," je dodala ministrica Fajon.

V razpravi med udeleženci je bil izkazan velik interes, saj umetna inteligenca predstavlja velik potencial za skupne izzive, predvsem pa nudi priložnost za sodelovanje med univerzami pri raziskovalnih in razvojnih projektih.

Prvi dan obiska je ministrica zaključila s srečanjem s predsednikom Gospodarske in industrijske zbornice Republike Južne Afrike, gospodom Mthojem Xulujem. Osrednja tema pogovora bo identifikacija priložnosti za krepitev gospodarskega sodelovanja in odpiranje vrat za vstop slovenskih podjetij na južnoafriški trg.

V načrtu je tudi podpis sporazuma med Slovenijo in Republiko Južno Afriko o znanstvenem in tehnološkem sodelovanju.



Business to Diplomacy dogodek "Slovenija – edinstvena filmska destinacija"

Piran, 5. 10. 2023

Dogodek "Slovenija - edinstvena filmska destinacija" je organiziralo Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije v sodelovanju z Občino Piran in Slovenskim filmskim centrom. Na srečanju je bil tuji diplomatski zbor seznanjen s Slovenijo kot privlačno državo za filmsko industrijo.

Dogodek se je začel z uvodnimi nagovori Dr. Slobodana Šešuma, generalnega direktorja Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve, g. Christiana Polettija, podžupana Občine Piran, Dr. Blaža Mazija, generalnega direktorja Direktorata za medije na Ministrstvu za kulturo, Dubravke Kalin, generalne direktorice Direktorata za turizem na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport, ter Maje Pak, direktorice Slovenske turistične organizacije.

"Dogodek je bil namenoma organiziran v tednu 26. Festivala slovenskega filma v Portorožu, vrhunskega dogodka v slovenskem kulturnem koledarju. To je odlična priložnost, da se poglobimo v pomen filma za kreativne industrije. Hkrati je priložnost za srečanje in pogovor s slovenskimi filmskimi ustvarjalci," je v uvodnem nagovoru povedal Dr. Slobodan Šešum, generalni direktor Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo.

"Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije pripisuje velik pomen kulturni diplomaciji na splošno, saj se zaveda moči kulture in umetnosti pri gradnji mostov med narodi in spodbujanju medsebojnega sodelovanja. To krepi mednarodni ugled Slovenije in omogoča vzpostavljanje dolgoročnih vezi," je poudaril Dr. Šešum.

Na okrogli mizi o Sloveniji kot edinstveni filmski destinaciji so sodelovali Nataša Bučar, direktorica Slovenskega filmskega centra, Ira Cević, producentka, Klemen Dvornik, direktor Društva slovenskih filmskih ustvarjalcev, in Matej Knep iz Občine Piran.

Poudarjeno je bilo, da je Slovenija s svojo izjemno naravno in kulturno raznolikostjo vse bolj prepoznana kot privlačna destinacija za filmsko ustvarjanje. Ponuja različne lokacije, ki so za filmske ustvarjalce nepogrešljiva kulisa. Slikovite pokrajine, zgodovinska mesta in edinstveni kulturni spomeniki so vir navdiha za nepozabne filmske prizore. S filmom je mogoče predstaviti slikovite znamenitosti Slovenije in vzbuditi zanimanje za obisk države. Filmska industrija lahko prispeva k razvoju gospodarstva, turizma in infrastrukture ter odprtosti države v svet.

Dodatne informacije:

Maja Balant Slobodjanac, vodja Sektorja za javno diplomacijo in mednarodno sodelovanje v kulturi, MZEZ, maja.balant-slobodjanac@gov.si



Vključevanje zasebnega sektorja v mednarodno razvojno sodelovanje na 11. Slovenskih razvojnih dnevih

Med 2. in 6. oktobrom so v Ljubljani potekali 11. slovenski razvojni dnevi, ki tradicionalno v prvem tednu oktobra slovenski javnosti predstavljajo, kako Slovenija skupaj s partnerji prispeva k trajnostnemu razvoju, globalni solidarnosti in miru v svetu.

Na šestih panelih so visoki gostje iz mednarodnih organizacij in Evropske komisije ter domači strokovnjaki, predstavniki vladnih in nevladnih organizacij in izvajalskih ustanov poudarili potrebo po višjih in stabilnejših investicijah v razvojno sodelovanje, preprečevanju konfliktov in hitrejšem odzivu na humanitarne krize. V okviru 11. slovenskih razvojnih dni smo odprli tudi prvi slovenski humanitarni forum.

Ministrica za zunanje in evropske zadeve Fajon je v uvodnem video nagovoru opozorila, da razvojni in humanitarni izzivi po svetu skokovito naraščajo, uresničevanje ciljev trajnostnega razvoja pa napreduje prepočasi. Zato je pomembno uresničevanje zavez razvitih držav, da prispevamo k bolj uravnoteženemu in pravičnemu svetovnemu razvoju. Napovedala je, si bo vlada po sanaciji katastrofalnih poplav v Sloveniji prizadevala sprejeti akcijski načrt za dvig sredstev uradne razvojne pomoči skladno s sprejetimi zavezami.

V okviru Slovenskih razvojnih dni je predsednica Republike Slovenije Pirc Musar odprla prvi slovenski humanitarni forum. Poudarila je, da se skozi mednarodno solidarnost lahko države združijo pri reševanju problemov, kot so podnebne spremembe, revščina, lakota in migracije. Mednarodna humanitarna solidarnost pa je pot k miru, stabilnosti in pravičnosti.

Drugi dan je bil posvečen razpravam o vključevanju zasebnega sektorja v mednarodno razvojno sodelovanje. Sogovorniki so poudarili pomen partnerstev s podjetji, ki jih po besedah državne sekretarke Štiglic vidimo kot spodbujevalce trajnostnega razvoja. Predstavljena je bila evropska strategija Global Gateway, ki predstavlja odgovor EU na glavne izzive današnjega časa. Namen strategije je spodbujanje pametnih, čistih in varnih povezav v digitalnem, energetskem in prometnem sektorju ter okrepitev zdravstvenih, izobraževalnih in raziskovalnih sistemov po svetu. Generalni direktor Direktorata za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč Edvin Skrt je zaključil z željo, da bodo razprave spodbudile in prepričale slovenska podjetja, da se vključijo v razvojna in humanitarna partnerstva, izvajalce pa, da bodo pri svojem delu še okrepili vezi s podjetji. Ministrstvo bo po Skrtovih besedah oblikovanje tovrstnih partnerstev spodbujalo tudi v prihodnje. Strinjal se je z več razpravljavci, da razvojno sodelovanje ni še eno orodje internacionalizacije evropskega ali slovenskega gospodarstva ampak prizadevanje, da se v državah v razvoju vzpostavi ustrezno podjetniško okolje, od česar pa imajo lahko koristi tudi slovenska podjetja.

Dodatne informacije:

Tanja Okorn Virant, Sektor za politike mednarodnega razvojnega sodelovanja in humanitarne pomoči, MZEU, tanja.okorn-virant@gov.si



3. posvet častnih konzulov Republike Slovenije

Tretji posvet častnih konzulov Republike Slovenije je združil 77 častnih konzulov iz vsega sveta, ki so se v treh dneh od 27. do 29. septembra srečali s predstavniki slovenskih oblasti, krepili odnose z našo državo in spoznavali gospodarske, turistične in kulturne razvojne potenciale Slovenije. "Spoštovani častni konzuli, vi ste naša ušesa in roke tam, kamor naša diplomatska mreža ne seže. Ponosna sem, da ima Slovenija 143 častnih konzulov, ki pomembno dopolnjujete našo relativno majhno diplomatsko službo s 62 predstavništvi. Vaše izvedensko mnenje, vpliv in ugled, ki ga uživata v svojem lokalnem okolju, veliko doprinesejo k promociji in h krepitvi odnosov vaših držav s Slovenijo," je ob zaključku tretjega posveta častnih konzulov Republike Slovenije v Vili Vipolže v Goriških Brdih dejala podpredsednica vlade in ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon in se častnim konzulom zahvalila za opravljanje njihovega poslanstva.

Sogostitelj srečanja častnih konzulov, minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej Arčon je v nagovoru dejal: "Dobro vemo, da ste častni konzuli tako kot Slovenci, ki živijo zunaj Slovenije, tudi vi pomemben most med našo državo in državo, v kateri živite. Po svojih najboljših močeh prenašate informacije ter pletete vezi in poznanstva na različnih področjih."

Dr. Slobodan Šešum, generalni direktor Direktorata za javno in gospodarsko diplomacijo, je izpostavil vidno vlogo direktorata pri promociji slovenskega gospodarstva v svetu, pri čemer so ravno častni konzuli, ki svoje delo opravljajo prostovoljno in brez plačila, pogosto ključna vez dvostranskih odnosov, in ocenil, da je pomembno negovati odnose s častnimi konzuli tudi s tovrstnimi posveti, izpostavil pa je tudi potrebo po pomladitvi in novačenju novih častnih konzulov: "Več častnih konzulov kot imamo, bolje je za Slovenijo in našo prepoznavnost v svetu." Direktorat za javno in gospodarsko diplomacijo, ki znotraj Ministrstva za zunanje in evropske zadeve deluje od leta 2009 in bdi nad delovanjem mreže častnih konzulov v tujini, je prvo srečanje častnih konzulov Republike Slovenije organiziral leta 2010, drugi posvet je sledil leta 2016. Prihodnji posvet častnih konzulov je načrtovan čez pet let.

Goste iz več kot 50 držav sveta je nagovoril tudi župan Mestne občine Nova Gorica Samo Turel, ki se je dotaknil pomena sodelovanja v mednarodnih projektih, kot je GO! 2025 – Nova Gorica – Gorica Evropska prestolnica kulture 2025. Častni konzuli so v nadaljevanju spoznavali gospodarstvo in turistične bisere Goriške regije. Posvet so ocenili kot odlično priložnost za izmenjavo izkušenj in medsebojno spoznavanje ter kot spodbudo za nadaljnje sodelovanje s Slovenijo, ki jo s ponosom ter prostovoljno in brez plačila zastopajo v svojih državah. V okviru tridnevnega posveta so se častni konzuli srečali s predstavniki Gospodarske zbornice Slovenije in lokalnih zbornic, Javne agencije Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije (SPIRIT), Urada Vlade Republike Slovenije za komuniciranje in Slovenske turistične organizacije ter obiskali več slovenskih podjetij na Dolenjskem in Goriškem.



12. Dan gospodarske diplomacije v okviru 55. Mednarodnega obrtnega sejma v Celju

Celje, 13. 9. 2023

Ministrica Tanja Fajon je imela uvodni nagovor ob 12. Dnevu gospodarske diplomacije, ki je potekal v okviru tradicionalnega 55. Mednarodnega obrtnega sejma v Celju s sporočilom: "Ob srečanjih s podjetji ugotavljam, da slovenska podjetja ponujajo rešitve, ki prispevajo k reševanju izzivov podnebnih sprememb, ne samo v Sloveniji, temveč tudi v svetu."

Ministrica je izpostavila tudi nadaljnjo krepitev diplomatsko-konzularne mreže glede na izražene interese slovenskega gospodarstva in potenciala, ki jih v prihodnjih dveh letih nudi članstvo Slovenije v Varnostnem svetu Združenih narodov. Navzoče je nagovoril tudi državni sekretar na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport Matevž Frangež.

Generalni direktor Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve dr. Slobodan Šešum je predstavil delovanje direktorata in njegove sodelavce ter s primeri ponazoril podporo, ki jo gospodarska diplomacija s svojimi storitvami nudi podjetjem pri vstopanju na tuje trge.

Poleg podjetij in obiskovalcev celjskega Mednarodnega obrtnega sejma se vsakoletnega Dneva gospodarske diplomacije letos udeležuje okoli 50 predstavnikov veleposlaništev iz 34 držav, akreditiranih v Sloveniji.

Dogodek se je zaključil s pogovori podjetij s predstavniki gospodarske diplomacije o njihovih nadaljnjih aktivnostih na tujih trgih.



Obisk predsednika vlade dr. Goloba z gospodarsko delegacijo v Luksemburgu

Luksemburg, 12. 9. 2023

Na povabilo luksemburškega premiera Xavierja Bettela se je na uradnem obisku v Luksemburgu mudil predsednik vlade dr. Robert Golob. Gre za nadaljevanje obiska premiera Bettela v Sloveniji februarja letos, ko sta se državi zavezali k še tesnejšemu sodelovanju, zlasti na gospodarskem področju.

Voditeljica sta tako podpisala memorandum o krepitevi sodelovanja na področju vesoljske dejavnosti, govorila o aktualnih zunanjepolitičnih vprašanjih in se zavzela za ohranitev schengna. Luksemburg je drugi največji investitor v slovensko gospodarstvo. Premier dr. Golob je zato prepričan, da lahko na področju vesoljskih dejavnosti in tehnologij, kjer Luksemburg velja za pionirja, skupaj krojimo evropsko zgodbo o uspehu.

Uradni obisk predsednika vlade v Luksemburgu je spremljala tudi močna gospodarska delegacija s področij vesoljske dejavnosti, lesarstva in turizma, ki je sodelovala na poslovnem forumu. Na Gospodarski zbornici Luksemburg sta predstavnike podjetij obeh držav nagovorila predsednika vlad. Pohvalila sta obetavne načrte gospodarstvenikov in slovesno podpisala memorandum o meddržavnem sodelovanju na področju vesoljske dejavnosti. Cilj memorandumu je med drugim krepitev sodelovanja pri vesoljskih storitvah, kot so opazovanje Zemlje in satelitske komunikacije, pa tudi pri vesoljskih tehnologijah, inovacijah in raziskavah ter na podjetniški in institucionalni ravni.

Predsednik slovenske vlade je v nagovoru na poslovnem forumu opomnil, da vrednote, skupne Sloveniji in Luksemburgu, lajšajo medsebojno sodelovanje. »Začne se z majhnimi koraki, ki pa z leti postanejo veliki. Tako kot pri vzpostavitvi schengenskega območja, brez katerega si danes ne predstavljamo EU.« Povedal je, da moraš kot majhna država za doseganje uspehov biti odprt tako na političnem kot gospodarskem področju. Od zadnjega obiska premierja Bettela v Sloveniji februarja letos je državam v dobrih šestih mesecih uspelo ne le organizirati poslovni forum treh različnih gospodarskih panog, ampak tudi vzpostaviti novo letalsko povezavo med prestolnicama. Ta bo zaživela 14. septembra in jo bo izvajal letalski prevoznik Luxair.

